

Kraljica Viktorija mrtva

ZIVOTOPIS.
(Konec.)

Po smrti njenega soproga kraljica Viktorija pet let ni nastopila v javnosti (do slavnostne otvoritve angleške poslaniške zbornice v letu 1866). Tudi tekom zadnjih 40 let nastopila je v javnosti le redko.

Kraljica bila je večkrat v smrtni nevarnosti, kajti tudi v Angliji ni so brez nezadovoljstev. Ko se je l. 1840. peljala kraljica s svojim soprogom na setujo, ustrahel je debek imenom Oxford dvakrat na njo; druga krogla prošla je blizu njene glave. Oxforda odvledli so na to v blaznico. Leta 1842. je John Dury na Maiden Lane v Londonu dvakrat napadel kraljico. Pri prvem napadu je bil poleg nje njen soprog; napadalca razsu njega ni nihče videl, in on ni mislil, da je krogla veljala kraljici; se le ko je John Dury dva dni kasneje zopet streljal na kraljico, so ga prijeli in obsodili v smrt. Kraljica ga je pa takoj pomilosti in spremenila njegovo smrtno obsodbo v dosmrtno ječo. Še isti dan jej je neki moški pokazal revolver, valed česar je bil obsojen v 18mesечно ječo.

V februarju leta 1872. vročil jej je 17letni Arthur O'Connor prošnjo in ob enem pomeril na njo z revolverjem. Telesna straža je mlademu lopovu zabranila napad. O'Connor bil je obsojen v 12mesечно ječo, kjer so ga vsaki dan bičali. Rodereich Maclean streljal je na kraljico v trenutku, ko se je v marcu leta 1889. vsedla v svojo kočijo. Macleana so prijeli in odvledli v ječo, toda ni znano, je li bil pomiloščen.

Kraljica Viktorija vladala je 63 let, in Anglešem prijazni pisatelji imenujejo čas njenega vladarjenja „doba miru“. — Well — v njenem imenu vršilo se je „samo“ 25 vojska, v katerih je zgubilo 133.000 angleških vojakov in trikrat toliko število „sovražnikov“ svoje življenjske, dočim znašajo skupni stroški vojsk, ktere so trajale 37 let, \$1.895.000.000.

Evo angleških vojsk za časa „dobe miru“. Revolucija v Canadi od leta 1837—1838; „opium vojska“ na Kitajskem, 1840—1842; blokada egiptčanskih pristanišč, 1840; vojska v Afganistanu, 1842 (16.000 Angležev ubitih); Sine vojska v Indiji, 1843; Mahrata vojska v Indiji, 1845; vstaja Sikov, 1848; vojska s Kafri v južni Afriki, 1850—1853; vojska proti Burmah, 1852; Krimsk vojska (z Rusijo), Rusi usmrtili 24.000 Angležev; vojska s Perzijo, 1853—1857; revolucija v Indiji, 1856—1857; druga kitajska vojska, 1856—1860; Maorska vojska na Novi Zealandi (Avstralija), 1862; vojska z Asanti (Afrika), 1863; vojska z Abesinijo (Afrika), 1867—1868; druga vojska z Asanti, 1873; druga vojska z Afganistanom, 1878—1880; Zulu vojska v Afriki, 1879 (divjaki Angleže dobro namlatili, smrt Napoleonovega sina); prva transvaalska vojska, 1880 (Angleži premagani pri Majube Hill); sudanska vojska, 1882; vojska s kraljestvom Burmah v Indiji, 1885; vojska s Kalifi v Sudanu, 1896—1898; druga vojska proti Transvaalu, 1899; še ni končana, do sedaj 12.000 Angležev ubitih in \$500.000.000 vojnih stroškov.

Po svojem umrlem soprogu je dolgo let žalovala, še le v kasnejši dobi jej je bil v tolažbo njen lep sluga John Brown; toda tudi on je umrl in kraljica pustila je sezidati Brownu krasen nagrobni spomenik. Razmere s Brownom, ktere so bile v Angliji v obče znane, kraljica ni nikoli prikrivala.

Dobodki kraljice.

Umrla kraljica je dobila od angleškega ljudstva za njeno vladanje

\$120.000.000. Njen oficijelen dohodek je bil \$1.875.000 na leto, to je \$2.500.000 manj nego dobiva avstrijski cesar, \$1.000.000 manj nego dobiva od ubožne Italije nje kralj Victor Emanuel, in \$500.000 manj nego perzijski šah in ravno polovico manj nego nemški cesar Viljem. Toda 170 ton angleških sovražnikov je še vedno „čeden“ zaslužek za vladanje.

Kraljica je pa bila tudi dvakrat deležna lepe dedščine in jo dobila kakor slepa kura zruo. Leta 1852. je umrl Mr. Neild in jej volil v oporoki 1.000.000 funtov sterlingov. Ker Neild ni imel potomcev, je kraljica sprejela zapuščino. Newhome Heywood je ostavil kraljici 50.000 funtov sterlingov in veliko posestvo v vojvodinji Lancaster.

Njen naslednik.
Kralj Edward VII.



Prince Wales, sedaj kralj Edward VII.

Novi angleški kralj Edward VII. moral je neprimerno dolgo čakati na smrt svoje matere, oziroma na spraznevanje angleškega prestola. Med čakanjem prekoračil je svoje 60. leto in postal stari oče. Angleški kralj je veseljav v pravem pomenu besede; on ljubi konje, pse, karte in ženske, slednje še posebej, dasiravno je že mnogo ljubil. On je junak znanege Baccarat skandala, kar ga pa nikakor ni vznemirjalo; bil je najboljši prijatelj pokojnega Gladstonea.

Edward VII. rodil se je 9. nov. leta 1841. v Buckingham palači in bil krščen na ime Albert Edward, potem so mu dali še prislov Prince of Wales in vse polno drugih naslovov.

V spremstvu svojega vzgojitelja Dean Stanleya potoval je Wales po Nemčiji, Italiji, Egiptu, Siriji in Palestini. Leta 1863. poročil se je z dansko kraljico Aleksandro in parlament mu je dal \$200.000 letne plače za domače potrebe, poleg tega je imel še \$500.000 letne dohoda kot vojvod Cornwalski. S temi svotocami seveda ni zamogel uprav kraljeve dolgove, radi katerih ga je mati večkrat karala. Ko je l. 1860 obiskal Zjed. države, stanoval je v New Yorku v Fifth Avenue hotelu. Drugi dan odšel je šetati po mestu, kar pride k njemu irski postopak, si zavihal rokave in prav surovo zaklel, pri čemur je rekel: „Sedaj te bodem poštno premlatil!“ Teda predno je zamogel Irec svoj namen izvršiti, ga je odvedla policija v stražnico, kjer je bil obsojen v denarno kazen \$5.

Od raznih Edwardovih ljubic je najbolj poznana gostilničarjeva soproga Lilly Langtry in gospa Chas. Mordaut.

V letu 1891. zasačili so Edwarda pri igri, da krivo igra, kar je takoj prišlo v javnost. Leta 1893. si je pri veselici pri Ferdinandu Rothschildu zlomil nogo, valed česar je dal časa bolshal.

Napad dečka Spido dne 4. aprila 1900 na bruseljskem kolodvoru je našim čitateljem še dobro v spominu.

V obče je novi angleški vladar ovetka „up to date“.

Wales proglašen kraljem.

London, 23. jan. Danes dospel je kralj Edward VII. iz Osborne v London, kjer so ga proglašili kraljem in ceremonijelno zaprisegli. Priseganje vršilo se je v parlamentu, kjer sta bili zbrani obe zbornici, na to so proglašili na Temple Bar, na pragu cerkve sv. Pavla in pri borzi imenovanje novega kralja. Proglašenje se bode vršilo na isti način tudi po vseh angleških naselbinah. Gledališča koncertne dvorane in ostali zabavni prostori ostanejo do pogreba zaprti.

Angleška vojska mora do 4. marca nositi žalne snake. Sožalne brzojavke še vedno prihajajo.

East Cowes, otok Wight, 23. jan. Pogreb pokojne kraljice vršil se bode po preteku kacihi 10 dni. Truplo kraljice bode koncem tega tedna prepeljali v Windsor, pogreb bode vojaškega značaja.

Petrograd, 23. jan. Dvorno žalovanje ruskega dvora, trajalo bode toliko časa, kakor ono angleškega dvora.

Iz delavskih krogov.

Zgubil se tovariš.

Scranton, 23. jan. Včeraj so v Johnson rovu prenehali delati, ker so se poljski premogari branili delati, dokler ne najdejo zgubljenega tovariša Ivana Zylonka. Slednji je najbrže zašel v stranske rove in tako zgrešil izhod. Vendar do sedaj niso našli njegovih sledi. Uradniki zatrjujejo, da se je Zylonko odpeljal kam drugam.

Beda štrajkarjev.

Vancouver, B. C., 23. jan. Tristo rudarjev, kteri so zahtevajoč povišanje plače pred par meseci jeli štrajkati, trpi pomankanje in bedo. O tem se je še le sedaj zvedelo; delavske zadruga iz družih krajev so jim poslale pomoč.

Štrajk delavcev Erijske železnice.

Susquehanna, Pa., 24. jan. Tukajšnji železniški delavci in kotlarji, 300 na številu, zahtevali so od družbe povišanje plače in odpravo plače od komada. Danes so naznačili družbeni lepaki, da jim družba neče ugoditi. Delavci so pričeli štrajkati, in ako družba njihovim zahtevam ne privoli, bodo tudi ostali delavci vpriporili štrajk, da tako pokažejo svoje čustvovanje s štrajkarji. Ker je tukajšnji promet ponajveč od železnice odvisen, vtegne štrajk prouzročiti veliko škodo.

Posvetovanja o plačilni lestvici.

Indianapolis, 24. jan. Odbor „United Mine Workers“ pričel je danes pod predsedništvom Banborna iz Indiane posvetovanja o pravni plačilne lestvice. Imenovana lestvica predložiti se mora konvenciji v potrdilo, a potem se pošlje v Columbus, kjer se bode vršilo zborovanje premogarjev in posestnikov rovo. Plačilna lestvica za strojevodje se mora še le urediti, ker se je pojavilo nekaj zaprek; illinoiška lestvica namreč strojevodjem dovoljuje večjo plačo, nego ohijaska in pennsylvanjska, dočim lestvica države Virginije določa najmanjšo plačo. Zborovalci bodo skušali spravit plačo strojevodij v višino, ktero določa plačilna lestvica države Illinois.

V treh rovih štrajkajo.

Wilkesbarre, Pa., 24. jan. Delavci rovo Twin Shaft, Old Forge in Coxey rovo pričeli so danes štrajkati zahtevajoč povečanje plače. Do sedaj so imeli \$1.65 oziroma \$2.09 dnevne plače, a sedaj zahtevajo \$2.20 oziroma \$2.47 na dan. Družbe še niso odgovorile delavskim zahtevam.

Preprečeni umor.

Slovaško dekle v East River.

Ob koncu 8. ulice kraj East River v New Yorku rešil je dne 23. t. m. Jesse Matchen slovaškega dekleta Ano Šafra iz reke. Imenovani paznik slišal je ob 1. uri po noči klic na pomoč, kteri je prihajal od reke, na kar je tekel do ondošnjega skladišča na pomolu. Tu je srečal nekega moškega, kterege je vprašal kaj pomenja klic. Slednji mu je dejal, da je najbrže kaka ženska v vodo padla in da mora poiskati konec vrvi, da je reši.

Nočni čuvaj je konečno vendar našel kos vrvi, ktero je v vodo zagnal in takoj na to je čutil, da se je nekdo prijel za vrv. Ko je privlekel vrv do pomola, je videl, da se za njega drži ženska oblečena v lahke obleki. Ko je bila ženska rešena odvedel, jo je do Houston St. kjer jo je izročil ondašnjemu policaju, kteri jo je z ambulanco odpeljal v Bellevue bolnico. Ker pa reva ni umela angleški, pozvali so slovaškega tolmača.

Neosebica prišla je minoli torek iz Pensilvanije v New York, doma je iz Slovaške v Avstriji, kjer je služila v gostilni, v ktero so zahajali večinoma rudarji. Z jednim rudarjem podala se je v Ameriko. V onej noči je imela pri sebi vse svoje iz \$200 obstoječe imetje. Njen spremljevalec odvel jo je do imenovanega pomola, kjer jej je denar jednostavno vzel, jo zagnal v vodo in zbehal. Reva ni zamgla nič natančnega o zločincu poročati, nego, da ima oko poškodovano.

\$1500 nagrade za zasačenje morilca.

Policija že ves teden išče Weishardovega morilca, o katerem smo svoječasnno poročali, toda do danes ni zamoga niti najmanjšega sledu najti. Zločin je bil izveden na način, da bi šlovek mislil, da bode morilca lahko najti. Weisharda so zločinci pripeljali s prerezanim vratom v starem kovčegu na pomol v East River, v kterege bližini se nahaja policijska postaja, vendar do sedaj še niso našli niti jedne priče, ki bi videla, kodo je pripeljal kovčeg na obrežje. Dve židovski organizaciji raspisali sta nagrado v znesku \$1500 onemu, kteri bi zasačil morilca.

Marija Barberi, ktera je pred par leti necega moškega umorila, a bila pomiloščena, bode na stroške necega newyorskoga časnika iskala morilca.

Alvord v ječi.

Dne 23. t. m. pričel je Cornelij L. Alvord, znani bančni tat, kteri je nacionalni banki preko pol milijona dolarjev ukradel, v ječi v Sing Singu delati. Sicer je Alvord prišel že 16. t. m. v Sing Sing, a ravnatelj ječe se do danes ni mogel odločiti kako prisilno delo bi odkazal slavnemu tatu. Konečno so izročili Alvordu pletenje slame ktero se je pačel dne 23. t. m. učiti.

Prva Nacionalna banka dobila je danes pri county klerku plačilno povelje vsled kterege mora Alvord vrniti svoto \$500.017, kteri denar je poneveril v zadnjih petih letih.

Odgriznil mu je prst.

Dne 24. t. m. so zaprli v New Yorku Raphael Prada, kteri je trgovcu Louis E. Tischlerju odgriznil prst. Prada je namreč pri imenovanem trgovcu kupil steklenico vina za 10 centov, ker pa vino ni bilo najboljše kakovosti, sta se sprla in spoprijela, ob ktereji priliki je Prada svojemu nasprotniku odgriznil prst.

Požari.

Velik požar.

Scranton, Pa., 22. jan. Drobilna naprava tvrdke „Temple Coal Co.“ v Duryea je danes dopoldne popolnoma pogorela. Škode je \$100.000. Kako je ogenj nastal, še ni dognano. Valed tega požara je 500 mož in dečkov zgubilo delo. Drobilna naprava za premog je bila nova in z vsemi zboljšanjmi oskrbljena. To napravo za drobenje premoga je zgradila družba na istem prostoru, kjer je stala stara, ktera je tudi pogorela.

Velik požar obiskal Montreal.

Montreal, Que., 23. jan. Danes ob 8. uri zvečer pričelo je pri nas goreti. Ogenj se je tako hitro razširil, da je v kratkem času bilo več blokov v plamenu. Razum množih trgovin in privatnih poslopij zgorela je tudi krasna palača trgovinske komore, ktera je veljala milijon dolarjev. Ogenj je nastal na nepoznani način v trgovini M. Saxe & Sons. Škodo cenijo \$4.000.000.

Požar v stanovalnih hišah.

Johantown, Pa., 23. jan. V Ash-tola, Somerset Co. Pa., kjer so nastanjeni drvarji „Babcock Lumber Co.“ iz Pittsburga, pričelo je včerajšnje noč goreti. Ker so stanovanjki spali in ker se je ogenj neprimeroma hitro razširil, morali so ljudje skozi okna bežati. Kljub temu se pa to ni vsem posrečilo pravočasno; v dimu se je zadušil Samuel Doruffe, a dva druga drvarja sta smrtno ranjena. Več družih delavcev je ranjenih.

Pes prouzročil požar.

Port Jervis, N. Y., 24. jan. Požar, kteri je v Lackawaxen uničil kolodvor Erijske železnice in napravil \$75.000 škode, je prouzročil mali pes, kteri je v pisarni za vožne listke prevrnil oljnat svetilko. Valed požara se je vstavljal promet za dve uri. V mestecu nimajo gasilcev in tako so zgorela kolodvorska poslopja do tal.

Strašna zima.

Seattle, Wash., 24. jan. Iz Dawson City in yukonske doline se poroča, da je v onem delu Alaske nastala uprav neznosna zima. Dne 16. januarja je kazal toplomer v Dawson City 88 stopinj pod ničlo, a v Fort Mile 78 stopinj. Povprečni mraz v Alaski je sedaj 58 stopinj. Yukonska dolina je ves čas v gosti megli. Odkar so beli ljudje v Alaski naseljeni, ne pomnijo tacega mraza.

Boljša in cenejša kakor premog.

je stvar, ki popolnoma in hitro ogreje ne samo površino ampak tudi notranjost ter jo varuje proti vsemu mrazu in prehladu, ki nastane ravno vsled tega, da ni notranji del telesa jednako gorak z vnanjim. Ta potrebna enakost pa se more hitro dobiti s Trinerjevimi ameriškimi zdravilnim grenkim vinom, ki hitro in prijetno ogreje želodec, najmanjše notranji organ, čegar prehlad vpliva na cel telesni sestav v vseh njegovih delih. Trinerjevo grenko vino ima v tem oziru veliko večji vseh, kakor pa drugi likovji, kteri se navadno rabijo v tak namen. Učinki teh pijač so jako škodljivi za organizem, dočim je vpliv Trinerjevega grenkega vina jedino-le in vedno-le dobrodelen. Isto pomaga prebavljanju, ošisti in obnovi kri, zbistri um ter ozdravi vse bolezni v želodcu, jetrih in ledvicah. Rabiti pa je treba jedino-le pristni izdelek, kajti samo ta je resnično zdravilen, ki prihaja od njegovega jedinega izdelovalca v Ameriki Jos Trinerja, 799. So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Vprašajte po njem pri lekarnarju in ne vzemite nobenega drugega! Samo to bo izpolnilo vsa pričakovanja in bo pomagalo.

Velik bankerot.

Dolgovi podpornega društva „Chosen Friends“.

Indianapolis, 24. jan. Oskrbnik bankerotnega podpornega društva „Chosen Friends Society“ je danes objavil društvu ne dolgove, kolikor jih je zamogel do danes zaslediti. Skupni doedanjji dolgovi društva znašajo \$774.874, temu se pridružijo še razne že zapadle menjice, tako da bodo dolgovi društva presekali svoto \$800.000. Oskrbnik društvenega premoženja si ne beli glave, kajti mesto imenovane svote ima v blagajni le še 2000 dolarjev. Društveni upniki boba dobili le 2—3 odstotno plačilo svojega društven posejonega denarja, toraj za vsaki dolar le dva centa. Društvo dolguje naslednikom umrlih udov še \$495.297 smrtnine in \$279.109 bolniških tedenskih doneskov.

Špekulacije trustov.

Connellsville, Pa., 23. jan. Danes so tukaj zborovali uradniki Federal Steel Co., American Steel & Wire Co. in Pennsylvania-Baltimore & Ohio Railroad Co. ter se posvetovali, kako bi pridobili Carnegieja za bodoči trust, oziroma kako bi ga prisilili, da razproda svoje tovarne. Tudi obrt koka namenjajo k trustu pridružiti. V Connellsvillejski pokrajini se nahaja 21.000 peči za kok, od kteri so tri četrtine last H. C. Frick Coke Co. dočim poseduje American Steel Co. le kacihi 3000 peči ter jih namrava še 3000 zidati. S zidanjem novih peči namerava družba takoj pričeti. Poleg tega bode družba tudi svoje delavnice povečala in pomnožila. Špekulacijam trusta pomagajo tudi železnične družbe, ktere so znižale prevažanje trustovega tovarnega blaga.

Gostilne še vedno v nevarnosti.

Wichita, Kans., 23. januarja. V zadnje številki „Glas Naroda“ pod naslovno točko omenjena gospa Carrie Nation je danes v mestecu Enterprise, napadla zopet gostilne. S kamenjem in kolom obožena prišla je v Shillingovo gostilno ter je pobila vse kar je bilo od stekla: okna, ogledala, steklenice, da še celo električne svetilke ni pustila v miru. Gostilničarja in konstablerja napadla je s kolom in jima ni nič drugega preostalo nego bežati. Pred gostilno je stražilo še 20 družih temperenčnih žensk. Ko je Carrie izvršila svoje vničevalno delo, odšle so ženske po cesti v središče mesta in pele: „Hvalite Gospoda, od kterege imamo vse dobrote“.

Seveda...

zmislj vsako pivo je dobro — Večinoma je tudi . . .

Toda...

ako si kdaj pokusil

SUPERIOR STOCK

pivo, potem veš da je boljše nego dobro. — Isto je NAJBOLJŠE . . .

Bosch Brg. Co.

LAKE LINDEN, . . . MICH.

PRODAJA SE POVSDI V SODČEKIH IN STEKLENICAH.

Entered as second class matter at the New York, N. Y. Post office October 2, 1893.

„GLAS NARODA“

List slovenskih delavcev v Ameriki.
Izdajatelj in urednik: Published by
F. SAKSER.
109 Greenwich St. New York City.

Na leto velja list za Ameriko \$3.—,
za pol leta \$1.50,
za Evropo za vse leto ... \$7.—,
" " " pol leta 3.50,
" " " četrta leta ... 1.75.
✓ Evropo pošiljamo list skupno
dve številki

„Glas Naroda“ izhaja vsako sredo
in soboto

GLAS NARODA“ („VOICE OF THE PEOPLE“)

Will be issued every Wednesday
and Saturday.
Subscription yearly \$3.

Advertisements on agreement.

Za oglase do 10 vrstic se plača
30 centov.

Dopisi brez podpisa in osebni
ne uslišujejo.

Denar naj se blagovoli poslati po
Money Order.

Pri spremembi kraja naročnikov
prosimo, da se nam tudi prejšnje
bivališče naznani, da hitreje najde-
mo naslovnika.

Dopisom in pošiljati nam redite
naslovom:

„Glas Naroda“
109 Greenwich St. New York City
Telefon 3795 Cortlandt.

Japonska razmotrivanja o po-
lozaju na istoku.

Da vodijo evropske države in
njimi zajedno tudi Amerika na
skrajnem istoku pravo roparsko
politiko, ktera je povsem alična
prvim španjskim vojskam v Mehi-
ki in Peru, je neovrgljiva istina.
Osvajalnim vojskam Evrope proti
Kitajski kakor Španije proti Mehi-
ki in Peru je bilo edino le zlato
uzrok. V obeh slučajih se je, ozi-
roma se se oznanjuje kultura v zna-
menju meča in krvavih zločinov.
Toda izid sedanjega osvajalnega
pustolovstva ne bode tak, kakor-
šen je bil pred 400 leti, kajti Kitaj
in Japonska nista Mehika in Peru,
in Mongolci niso Indijanci. Če-
ravno Evropa sedaj neovirano tako-
rekoč na skrajnem istoku gospoda-
ri, ne bode nikakor zatrla najste-
reje kulture sveta, ktera bode
združena z novo evropsko pro-
sveto konečno istočnoazijske grehe
evropskih držav kruto masževala.

V prvej vrsti ne bode Japonska
dopustila, da si Evropa in Amerika
medsebojno razdeliti kitajska ozem-
lja, kajti Japonci so najbližji
sorodniki Kitajcev in dasiravno so
oni prealabi, da se bojujejo proti
vseh Evropi, bode konečno med-
sebojno sovraštvo evropskih vele-
slavn pripomoglo, da bode Kitajski
varna pred navalom barbarske
Evrope.

Zanimiva so izvajanja japonske
ga poslanika v Petrogradu glede
evropske hunske vojske na istoku
ktera so bila početkom januarja
natisnjena v „Petersburgskaja Vjedo-
mosti“. Imenovani diplomat veli
med drugim doslovno:

„Japonska bode v bližnji prihod-
nosti postopala soglasno z ostalimi
vladami, toda samo v bližnji prih-
odnosti. Delitve kitajskega cesar-
stva Japonska ne bode pripustila.
Vi Evropeji imate Atlantiki in
Indijskemu oceanu, a nam Mongolcem
prepusitate Tihno morje. Evropeji
tega nebejo storiti, kar je baš za nje
toliko slabje, kajti baš Tihno morje
obvarovali si bodemo sami, kajti
branili se bodemo v istej meri, ka-
kor se nas napada. Evropeji so
prepedevali uvoz orožja na Kitaj-
sko, dobro, — sedaj bodemo dajali
osiroma uvaževali mi orožje v ki-
tajsko cesarstvo. Konečno se bodo-
mo s Kitajci zjedini in tvorili
bodemo na istoku močan narod,
kteri bode v stanu čuvati svojo ne-
odvisnost. Kje se je narodna za-
vest in narodni ponos najlepše

razvil? V Shantungu. Toda vsakdo
bi vprašal, čemu baš v onej pokra-
jini? Ker tam barbarski Nemci
gospodarijo, kteri hobejo vse ono
zatreti, kar je Kitajcem že tisoč
letja sveto. Nemci so povsem pravi
barbari, o tem smo mi, kakor tudi
Kitajci docela prepričani, toda za-
lostno in nikakor častno je dejstvo,
da se v tem oziru ostali Evropejci
ne ločijo mnogo od Nemcev.

Evropejci sovražijo vse kar ni
evropski; po njihovem mnenju,
smo Mongolci, Zamorci in Indi-
janci ljudje nižjega reda. Njih civil-
izatorično delovanje na Kitajskem
v svojem bistvu ni nič drugega,
nego podjetje v trgovskem smislu,
kajti v Evropi je obrt preveč napre-
devala, kar itak evropskim
narodom škoduje. Njih kapital je
kljub bogastvu vendar levkriticnem
položaju, vsled tega odpošiljajo
svoje zastopnike v tuje dežele. Oni
z orožjem v roki prisilijo tuje, da
kupijo njih blago, kterege doma
prodati ne morejo... In oni misli-
jo, da bodo zmagali? Nikoli.
Vse njihove pravice, ktere so si do
sedaj, in ktere si bodo še v bodoče
pridobili, postale bodo ničeve, kajti
mi smo jim protivni in kar Evro-
pejci danes pridobé, zgubili bodo
jutri.

Zgojen sem v Ameriki, živel
sem dolgo na Kitajskem kakor tudi
v Evropi in tako sem proučil po-
polnoma njihov značaj. Njihovo
„civilizacijo“ — namreč moralčno
in ne gmetno — ne bodemo nikoli
niti Japonci niti Kitajci jemali v
vzged, kajti našo moralo in naše
ljudstvo, železnice in topovne bodo
razdejali.“

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Konečno svetuje japonski diplo-
mat evropskim vladam, da postop-
ajo po ruskem vzgledu, in da se ne
vmešujejo v kitajske zadeve.

Homatije na Kitajskem.

Peking, 23. jan. V seji inozem-
skih poslanikov, posvetovali so se
danes glede VII. člana mirovne po-
godbe, kt rega kitajska vlada na-
pabočno tolmači. Član se glasi:
„Kakor hitro bodo velevlasti po
svojih poslanstvih o mirovni
pogodbi obveščene, in da pogoje pri-
znajo, odstranijo svoje vojaštvo iz
Pekinga.“ Vsled tega so Kitajci
sedaj opravičeni zahtevati odstra-
nitev vojaštva; toda velevlasti za-
htevajo popolno izpolnjenje v pogoj-
jih stavljenih zahtev. Cesarica
vdova se še vedno brani kaznovati
bokserskega generala Tung Fung
Sianga, v kterege varstvu je sedaj
cesarjevič Tuan. Po leg tega pa
cesarica tudi ostane upornike nebe
kaznovati. Prihodnji ponedeljek
vršila se bode nadaljna poslaniška
seja.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da ino-
zemski vojniki ostavijo javna po-
slopa, in da ponehajo prirejati
kazenske ekspedicije. Dalje so Ki-
tajci izrazili tudi željo, da inozem-
sko vojaštvo kmalu iz Kitajske
odpoto. Kar se tiče zadnje točke,
se velevlasti ne morejo sporazumeti
kajti dočim nameravajo Nemci in
Francozje svoje vojaštvo še ve
mesecev v Peking u obdržati, hočeje
Rusi, Angleži in Američani že le-
tošnjo spomlad in sicer početkom
marca svoje čete domov pozvati.
Kitajci tudi zahtevajo, da se viso-
kost odškodnine, ktero naj plačajo
državam, določi po mejnarodnem
razsodišču. Dne 16. januarja vročili
so kitajski mirovni pooblaščenici
poslanikom poverjene prepise pre-
liminarne svote kakor tudi prepise
dotičnega cesarskega ukaza z dvor-
nim pečatom, kteri dovoljuje po-
oblaščenec imenovano noto podpi-
sati. Ob tej priliki izročili so
Kitajci Evropejcem tudi jednako
se glaseča pisma, v kterih pojedine
točke mirovne pogodbe smatrajo
opravičenim, a drugim zopet ugo-
varjajo. Kitajska vlada je toraj v
obče ugodila zahtevam velevlasti;
sedaj je še vprašanje kako bode
te zahteve izvršila. Cesarico skrbe
nove trgovinske pogodbe, ktere bi
po njenej želji imele veljavno samo
za severne kitajske pokrajine, ktera
želja se jej pa seveda ne bode spol-
nila.

Peking, 24. jan. Razun družih
zahtev, ktere so stavili kitajski mi-
rovni pooblaščenici inozemskim po-
slanikom, zahtevajo tudi, da

Jugoslovanska Katoliška Jednota.

Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI :

Prešednik: JOHN HANJAN, Box 303, Ely, Minnesota;
 Podprešednik: JOSIP PEZDIRC, 1024 South 13th St., Omaha, Neb.;
 I. tajnik: JOŽEF AGNIČ, Box 266, Ely, Minnesota;
 II. „ STEFAN BANOVEC, Box 1033, Ely, Minnesota;
 Blagajnik: IVAN GOVŽE, Box 105, Ely, Minnesota;

NADZORNIKI:

IVAN PAKIŽ, Box 278, Ely, Minn.;
 JOHN GLOBOKAR, Box 371, Ely, Minn.;
 GEORGE STEPAN, Box 1153, Soudan, Minn.

Dopisi naj se blagovoljno pošiljati na I. tajnika: JOŽEF AGNIČ, Box 266, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem.
 Denarne pošiljatve naj se pošljejo blagajniku: IVAN GOVŽE, Box 105, Ely, Minn., in po svojem zastopniku.

Društveno glasilo je „GLAS NARODA“.

40 milijonov manj vojne davka.

Washington, 24. jan. Finančni odbor našega senata je danes vložil pri vladi predlog glede znižanja vojnih davkov. Predlog se glasi, da se davek zniža za \$40,000,000. S tem postanejo navedbe evropskega modela glede kolokov neveljavne. Tako na pr. ne bode treba več kolekovati dolžnih pisem, hipotek, pooblastil, menice, spričevala vseh vrst, tovarne liste, najemne pogodbe, brojavna in telefonska poročila. Glede patentiranih zdravil, so le po nekoliko davka odpustili, tako da bodo nekatera še podvržena davkom. Davek na pivo, od ktere je bilo treba do sedaj plačati \$1.85, oziroma \$1.60 od soda, znižala je vlada na \$1.50. Davki za tobak so od 12 na 9 centov znižani, a oni zavarovalnih listin od 8 centov za \$100, na 4 cente. Bažni davki, ktere so banke do sedaj plačevale \$50 za glavno \$25,000, bodo za polovico nižji, plačalo se bode namreč od \$1000 le \$1 davka. Po leg tega je pa vlada tudi znižala sledeče davke: bančne nakaznice in menice 2 centa za \$100, to velja tudi za ostale denarne nakaznice; carinske tovarne listine od \$1 do \$5; gledališča, muzeji, koncertne dvorane in cirkusi po \$100 na leto, ostala igrišča \$10 na leto.

Zavarovanec čez dva dni umrl.

Med dediči predsednika James C. Pearson od Pearson Nail Co., v Bostonu in Mutual Life Insurance Co., nastala bode zanimiva pravda. Prve dni januarja zavaroval je Pearson svoje življenje za \$240,000. Preiskali so ga trije zdravniki in našli popolnoma zdravega. Dne 8. januarja je dobil Pearsonov zastopnik policio in plačal prvi obrok. To je bilo vtorek; četrtek nato je bil Pearson — mrtev. Zvedelo se je pa, da je bil Pearson dne 8. jan. operiran in zato se zavarovalna družba brani izplačati zavarovalnino. Družba se sklicuje na opazko na polici, v kateri je govor, da je še le takrat veljavna, ako je prvo premijo lastnik plačal pri popolnem zdravju. Dediči pa zagotavljajo, da ni gotovo, ako je bil Pearson takrat bolan, ko je bil Pearson svojim pravnemu zastopniku.

Šest dni pod zemljo.

Scranton, Pa., 25. jan. Kakor smo v zadnji številki „Glas Naroda“ poročali, zgrbil se je poljski premogar John Zilonko, ki je delal v Green Ridge rovu, v stranske rove in tako ni mogel priti na površje. Ko ga njegovi tovariši do minolega ponedeljka niso mogli najti, so z delom prenehali ter ga po vseh rovih iskali. Ko je bilo iskanje brezuspešno, preiskali so rove z lovskimi psi, toda tudi to ni nič pomagalo. Danes zjutraj našel ga je premogar McLaughlin v rovu, kjer je Zilonko delal in sicer le sto čevljev daleč od njegovega prostora. Nevarnež je bil tako slab, da ni mogel več stati. O svoji nesreči ni mogel nič natančneje poročati, kajti kakor se domneva je umobolen.

Evropejske in druge vesti.

Trondheim, Norveško, 24. jan. V pokrajini Herro razsedal je vihar

Iz San Franciscu, Cal., nam poroča naročnik lista, da je tam v bolnišnici umrl dne 14. decembra rojak JOŽE BRUDAR, doma iz Vine vasi šte. 31, okraj Novo Mesto; v stari domovini ostavil je brata. Bog mu daj večni mir in pokoj.

F. J.

Volitve v Avstriji. V Istri je propadel v kmečkih občinah zapadne Istre hrvatski kandidat Mate Mandić. Izvoljen je Lah Rizzi. V istočni Istri je izvoljen Spinčić. Tako bo v ogromni večini slovenska Istra zastopana na Dunaju le po enem svojem poslancu.

Na Štajerskem v slovenskem delu so bili izvoljeni 3 slovenski poslanci in sicer v kmečkih občinah. Ti so vit. Berka, dr. Ploj in Fr. Ribič.

Na Koroškem smo izgubili Slovence edini mandat, ktere smo imeli. V kmečkih občinah celovškega okraja je izvoljen Nemeč Tscharre proti Slovencu Grafenauerju. Prvi je dobil 141, drugi le 82 glasov. Na Štajerskem v mestni skupini celjaki je zmagal še N. meč Pommer proti Slovencu dr. Dečku. Dečko je dobil 642 glasov, Pommer 725. Vsi Nemci na nogah. V Kozjem so kupili 10 glasov za drag denar.

Na Dunaju volijo vpeti skupini pet poslancev. Doslej so bili v rokah krščanskih socijalistov. Sedaj pa so jim odvzeli dva socijalni demokrati. Dr. Lueger je pridrl le z 22 094 glasovi, nasprotnik njegov je dobil 18 338 glasov. — V Trstu je bila 6. jan. ožja volitev med Rybářem in Hortisem. Zmagal je sicer slednji, ali Slovenci se pokazali ob tej priliki tako, da mora začeti vlada z njimi drugače računati, ako je sploh še kaj pravice v Avstriji. — Hortis je dobil 10 699, Rybář pa 8414 glasov. Da je vladin sistem drugi, pa bi zmagal Rybář. Slava tržaškim rojakom! Njihov trud je bil velik, a vspeh je nadkrilil vse nade.

Mladobehi so izgubili deset mandatorov. Tri so jim pobrali narodni socijalisti, pet agrarci, eden češki klerikalci in eden Nemci. Najbolj so torej napredovali agrarci, ki se imeli do sedaj le enega samega poslancu. Agrarci, klerikalci in narodni socijalisti češki se baje branijo ustopiti v mladočeški klub, ako isti ostane še naprej „mladočeški“. Izgubam Mladobehov se ni toliko čuditi, ako se pomisli, da je toliko strank v čeških deželah, splošno nezadovoljstvo in mogočno socijalistiško gibanje. Kako spraviti vse češke poslanec v en klub, o tem so se posvetovali v Pragi 10. tega meseca.

Volitve na dan 3. jan. v 5. kuriji na severu so skončale z izgubami za socijalne demokrate in krščanske socijaliste, pridobili pa so nove mandate nemški radikali in češko-narodni delavci. Socijalni demokrati so izgubili definitivno osem mandatorov in to v Litomericah, Hebu, Žatcu, Trutnovu, Gradcu, Smichovu, Plznu in Olomucu. V zameno zato pa so dobili na novo socijalni demokrate 4 mandate, in sicer 2 na Dunaju, 1 v Dunajskem Novem Mestu in 1 v Opavi. Dejanska izguba socijalnih demokratov tu je torej 4 mandati, in ako pristojimo 2 izgubljena v Galiciji, znaša izguba 6 mandatorov. Krščanski socijalisti so izgubili 3 mandata na Nižje-Avstrijskem. Mladobehi so izgubili 2 mandata, ktere so jim odvzeli češko-narodni delavci.

Dipaull, ki je v svojem volilnem okraju propadel, je bil izvoljen v bolcanskih kmečkih občinah, da si ni kandidiral. Ali Dipauli ne sprejme izvolitve, kakor je to sporočil volilcem in merodajnim politikom na nikak način. Torej izgine Dipauli iz parlamentarnega življenja, v katerem je igral v službah tako važno vlogo.

Rudarji v Idriji s svojim položajem ne morejo biti zaovoljni, ker njihov zaslužek je tako pišal, da komaj žive. Nezadovoljstvo raste od dne do dne; posebno še, ker uvidevajo delavci, da na pristojnih mestih imajo gluha ušesa za njihove opravilne pritožbe. Zato se pripravljajo rudarji na štrajk. Imeli so že dogovorjeno, da prično dne 8. tega meseca štrajkati, ali je bilo

to še prepredeno. Toda ako se delavcem ne ugoti v kratkem času ter se jih ne potolaži, pride do velike stavke v Idriji. Mera idrijskega delavca-trpina je pač polna.

Koliko velja vojna ladija V Pulju se je nedavno na morje spustila vojna ladija „Szigetvár“. Ladija je veljala 1,600,000 gld.; notranje priprave stanejo 170,000 gld.; vojno orodje in druge reči stanejo 260,000 gld. Torej celotna vojna ladija stane 2½ mil. gld.

V tretjem stoletju. V Novemgradu v Slavoniji živi žena, ki je stopila z novim letom v tretje stoletje. Rojena je bila dne 3. maja 1799. v Novemgradu, to je v predmestju Oseka. Žena se imenuje Lehner. Starica je slaba.

Živega človeka — sežgati. Iz Vratislave poročajo: V jami kraljice Lužice so rudarji polili svojega tovariša Mamulo, ko je spal, s petrolejem in ga potem zažgali. Mamula je zgorel. Baje je bil nesrečna žrtva — Čeh! Vzrok zločina ni znan.

Kaj vse prinese Dewet. Neki angleški statistik je na temelju oficijalnih angleških brzojav dognal, da je Dewet izgubil dosedaj 24,000 konj in 50,000,000 patron, da je bil tekem 6 mesecev že šestkrat od treh strani obkoljen ter je vedno pričakovati, da se uda; njegovi Buri umirajo neprenehoma od gladi in so brez poguma. Dewet je bil že dvakrat ubit in trikrat ranjen. Na svojem begu je izgubil več živil, kakor jih mora vsa angleška armada pojesti v treh letih ter da je pretekel distanco, ki je dvakrat tako velika kakor je ekvator.

„Ljubljanski Zvon“, jako poučljiv in zanimiv mesečnik nastopil je svoj 21. letnik. List je tiskan v veliki osmerki in obseza 4½ pole; za njega deluje inteligenca slovenskega naroda in je v vseh zadevah dobro urejen. Za Ameriko velja za vse leto 11 kron 20 vin. ali blizo \$2 30. Za vednim rojakom priporočamo ta list v naročbo.

Listnica uredništva.

Rojakom odposljemo sedaj za \$20.52 100 kron avstr. veljave, pridajati je še 20 centov za poštnino kar mora biti denarna pošiljatev registrirana.

Služkinjo

Iščem in sicer mora biti sposobna za gospodinjstvo in imeti ljubezen do otrok. Služba je stalna. Pisma naj se pošljejo: [30ja]

Lucas Klun,
 P. O. Box 102, Aldridge, Park Co., Mont.

Hiša na prodaj.

Ker mi je umrla žena in se nameravam podati v staro domovino, prodam svojo hišo v Angels Camp, Cal. Kogar roja ov bi veselilo priti v Californijo se mu sedaj ponuja lepa prilika. Hiša je na lepem prostoru, sredi med dvema rudnikoma; lep prostor za boarderje; ima štiri sobe, velik klet pod hišo in poleg nje lepo obdelan vrt, na katerem raste vsa zimo vsakovrstno zeljnice; pri hiši je lep kurnik, v hiši pa vsa potrebna opravila. Delo je tu gotovo in se zasluži po \$2.50 do \$3 na dan. Več pov: Anton Kastelic, Box 2004 Angels Camp, Cal. (2 feb.)

Kje je?

JOSIP POJE, po domače Rajšel doma iz Pungerta, občina Osilnica, okraj Kočevje; preje je bival v Soudan, Minn., a sedaj ne vem kje biva, zato prošim rojake ako kaj o njem vedo, da mi blagovoljno naznani. Dolžan mi je \$120, a se nič ne zmeni za dolg. Moj naslov je: John Klepac, Box 1, Higginson, Ark.

Pozor Slovenci!!

K velikej slovenski veselici, katero priredi avstrijsko slov. podpor. društvo sv. Cirila in Metoda šte. 16 v Cambria City, Johnstown, Pa. V HRVATSKI DVORANI v soboto 16. februarija 1901. Začetek točno ob 7. uri zvečer. Vstopnina za osebo 25 centov, dame proste.

Ker je to prva veselica, katero priredi naše tukajšnje društvo, vabimo najuljudneje vse naše rojake iz okolice, da se je blagovoljno udeležijo, ravno tako vabimo brate Hrvate. Za izvrstno zabavo in dobro godbo skribo ODBOR.

Kje sta?

FRANK in JOŽE HOČEVAR, oba doma iz Ambrusa, okraj Žužemberk, njen naslov bi rad zvedel njen vnuk: Frank Hočevar, (Damjanov sin) Box 63, Canonsburg, Pa. (26. jan.)

Kje je?

JANEZ SIMONICH, doma iz Drašič šte. 10. v Zjed. države je prišel 22. decembra 1900. Njegova brata Nikolaj in Martin Simonič bi rada zvedela za njegovo bivanje in prosita rojake, ako kaj o njem vedo, da blagovoljno naznani: Nik. Simonich, 1211 Eiler avenue, Pueblo, Colo. [6fb]

Kje sta?

MATEVŽ PIUK in JOŽEF MATOH, bivala sta oba v Scofield, Utah. Njen naslov bi rad zvedel: John Zobeč, 942 First St., La Salle, Ill. (2. febr.)

Kje je?

ALOJZIJA ARKO, rojena Orel iz Valčine vasi, fare Zagraške, okraj Žužemberk. Zanje naslov bi rad zvedel njen brat: JOE OREL, Box 63, Canonsburg, Pa. (26. jan.)

Kje je?

JOŽE RAČIČ, doma iz Viher šte. 1. Leskoveške fare pri Krškem. Njegova sestra je postala vdova in ga že dve leti ni videla, ker se pa odpravila v staro domovino, bi rada zvedela za njegovo bivanje prej ko mogoče: Maria Bogolin, Box 465, La Salle, Ill. [12mc]

Svoji k svojim!

Podpisani se priporočam bratom Slovincem in Hrvatim, da blagovoljno obiskati moj

saloon,

v katerem točim vedno sveže pivo, dobra vina in whiskey, kakor tudi druge likere in prodajam fine smokke.

Naznanjam tudi, da pošiljam denarje v staro domovino po nizkej ceni in sem v zvezi z g. Fr. Sakserjem. S spoštovanjem

Martin Verzuh,
 Crested Butte, Colo.

KJE JE?

ANDREJ JESIŠ, dne 24. dec. 1900, to je dan pred Božičem, je šel iz svojega stanovanja med 7½ in 9. ul. v Braddocku, Pa., in od onega časa ga ni nihče več videl. Pogrešnega išče njegov brat Frank Jesih, Braddock, Pa., in prosti rojake, ako kaj o njem vedo, da bi mu naznani. [30ja]

Slovincem in Hrvatim v Rock Springs, Wyo., in okolici priporočava najin

saloon,

v katerem vedno točiva sveže pivo, vino in whiskey, ter imava na raspolago fine smokke. Dalje se lahko na nasobrne vsak rojak v bližini gleda pošiljanja denarjev v staro domovino in gleda parobrodskih listkov, kar sva v zvezi z g. FR. SAKSERJEM v New Yorku, lahko vsakemu cenit in točno postreževa.

Za obilen obisk se priporočata:

Dalapicola in Fr. Keržišnik,
 Rock Springs, Wyo.

Slovincem in Hrvatim, posebno delavcem pri dogah v gozdovih Mississippi, Arkansasa, Tennessee itd. priporočam svoj

St. Nicholas Hotel

Corner Main in Washington Streets, v Memphisu, Tenn.

Pri meni bode vedno dobiti čedno in cenno stanovanje in hrana, dalje sveže pivo, vino in whiskey kakor tudi fine smokke, vse po nizki ceni. K obilnemu obisku se priporočam Slovincem in Hrvatim s spoštovanjem

BLAŽ. TURK.



JACOB STONICH

89 E. Madison St., Chicago, Ill.

Slika predstavlja uro za gospode (16 Size) z dvojnimi pokrovom (Bossce) in so vsakomur znani najboljši pokrovi za zlato pretegnene (Goldfield) in jantur za nje 20 let. Kolesovje je Elgin ali Waltham in stane s

**7 kamni \$15,
 15 kamni \$18.**

Rojaki, kteri želijo kupiti dobro uro, se Vam sedaj ponuja lepa prilika kupiti dobro uro za male denarje.

Za obile naročbe se priporočam z vsem spoštovanjem

Jacob Stonich,
 89 E. Madison St., Chicago, Ill.

SVOJI K SVOJIM!

J. GLOBOKAR, M. P. CO. ELY, MIN.

priporoča Slovincem in Hrvatim svojo novo TRGOVINO.

Pri njem je dobiti: OBLEKA ZA MOZKE, ŽENSKE IN DECA; RAZNOVRSTNO OBUVALO; PERILO, OVRATNIKI, KLOBUKI; HIŠNA IN KUHINJSKA OPRAVA.

Vedno sveže GROCERIJE.

Vse blago po najnižji ceni; postrežba hitra. Pismena naročila naj se pošiljajo na Box 371.

Pošiljam denar v staro domovino, posredujem prodajo prekomorskih voznih listkov, v zvezi sem v New Yorku z g. Fr. Sakserjem. Slovincem in Hrvatim, prijateljem in znancom se priporočam v mnogobrojen obisk in naročila. S spoštovanjem J. GLOBOKAR, M. P. CO.

Električni DIAMOND križ,

tudi Volta križ imenovan, je iznajdba, ktera se je pred nekoliko leti vršila na Avstrijskem, vsled svoje veljavnosti našel je takoj pot na Nemško, Francosko, Skandinavijo in v druge države, kjer je bil pripoznan kot najboljše sredstvo proti mnogim boleznim in osobito proti revmatizmu. Ta križ odzdravlja od revmatizma, neuralgije, bolezni v križu, bolezni v glavi, živčne bolezni, otonost, brezsenčnost, kap, božjast, slaba prebavilja, zgubljenje teka in bolezni zobov. NAVODILO: Vsaki dan dajte križ v kozarec napolnjen z najboljšim jeshom za dve minute. Za otroke zmešajte jesh z vodo v trimeru z njih starostjo. Ta križ mora viseti na svilenem traku, okola vratu tako, da leži modra stran naravno na koži na želodcu. Ta električni Diamond križ velja samo eden dolar ter se odposlje v vsaki kraj Zjed. držav. Jamčimo, da Vam bode tako koristil, kakor katerokoli električni pas, kteri velja to ali zokrat večjo svoto. Vsaki član vsake družine moral bi imeti električni Diamond križec, ker ni boljšega in sigurnjšega sredstva proti vsakovrstnim boleznim. Tisoče priporočil od ljudi, kterim je ta križ pomogel, oziroma jih popolnoma odzdravel, potrjuje njegovo moč. Pošljite jeden dolar bodi na Money Order ali v registriranem pismu za 1 križ ali \$5 za 6 križev na: The Electric Diamond Cross Co. Dep. 39, 306 Milwaukee Ave. Chicago



PRIPOROČILA: Vaš električni Diamond križ me je odzdravel od revmatizma v glavi po 2 tedenskej uporabi in bolezni je popolnoma ponehala. Priporočam ga pismovi prijateljem.

H. MILLER, Pipestone, Minn. Moja mati je nosila Vaš električni Diamond križ in v kratkem času je bolezni in krč v želodcu in prsih ponehala. Sedaj se počuti zdravjšo nego li kdaj popreje.

ED. GALLUP, Fairbanks, La. Moja soproga bila je več let bolna, zdavilo jo je mnogo zdravnikov, Električni Diamond križ je bil več pomogel, nego vsa druga zdravila. Bodite tako prijazni, in pošljite mi še 4 križce.

Imel sem več let revmatizem; po 6 tedenski vporabi Vašega križa, moram pripoznati, da ni boljšega sredstva za zdravljenje od revmatizma. PAUL POWELL, Milwaukee, Wis. THE DIAMOND ELECTRIC CROSS CO., Dep. 39, - 306 Milwaukee Ave., CHICAGO, ILLINOIS.

